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Tuarascáil ar Nuacht Dhigiteach 
na hÉireann 2024 
Teacht ar an nuacht

C1. Cad é an phríomhfhoinse nuacht 
do mhuintir na hÉireann?

C3. Cé chomh minic agus a sheachnaíonn 
muintir na hÉireann an nuacht?

C4. An íocann muintir na hÉireann as 
ábhar nuachta ar líne, nó an bhfuil fáil 
acu ar nuacht a 
gcaithfear íoc 
aisti?

C2. 
An bhfuil spéis ag 
muintir na hÉireann 
sa nuacht?

Tá an-suim go deo acu inti
Tá an-suim acu inti
Tá suim acu inti go pointe áirithe
Níl an oiread sin suime acu inti
Níl suim ar bith acu inti

Brandaí Nuachta

Teilifís
Meáin Shóisialta 

Raidió
Ar líne (Níl na Meáin Shóisialta ná Blaganna san áireamh)

Nuachtáin Chlóite

2023 2024

2023 2024

19%

34%

35%

12% 12%

16% 16%

17%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

RTÉ News ar líne 
TheJournal.ie

independent.ie
BreakingNews.ie
Sky News ar líne 
BBC News ar líne 
irishtimes.com

Nuacht raidió áitiúil ar bith ar líne
Guardian ar líne 
TodayFM ar líne*

Irish Examiner ar líne 

RTÉ TV News
RTÉ Radio News (RTE Radio 1, 2FM, etc.)
Sky News
Virgin Media TV News
Nuacht raidió réigiúnach nó áitiúil (2024)* 
BBC News
Today FM
Newstalk
Irish Independent/ Sunday Independent
The Irish Times

8%
3%

Go minic nó uaireanta
Riamh

Anois agus arís
Ní fios

34%

34%

28%

4%

44%

29%

24%

3%

2023 2024
15%

34% 33%

17% 18%
18% 16%

13%
13%

13%

13% 12%

11% 11%
10% 10%

8%
8% 8%

9%

24% 25%
16% 15%
15% 14%

10% 11%
9% 9%
9% 9%

10% 9%
7% 8%

5%
4%

6% 4%

6%

* In 2024, cuireadh na figiúirí le 
haghaidh nuacht réigiúnach 
agus áitiúil le chéile

*Cuireadh Today FM ar líne san 
áireamh in 2024 den chéad uair.

C5. Cé na foinsí 
traidisiúnta nuachta a 
úsáideann muintir na 
hÉireann den chuid is 
mó (3+ huaire in 
aghaidh na seachtaine)?

C6. Cé na foinsí 
digiteacha nuachta a 
úsáideann muintir na 
hÉireann den chuid is 
mó (3+ huaire in 
aghaidh na seachtaine)?

2023

2024

32% 11% 5% 20% 32%

31% 12% 3% 21% 33%



Muinín agus IS

C7. An mbíonn muinín ag muintir na hÉireann as an 
nuacht formhór an ama?

C11. An bhfuil muintir na hÉireann 
compordach le húsáid IS i léiriú nuachta?

C9. Cé chomh héasca 
agus atá sé ar mhuintir 
na hÉireann a oibriú 
amach an féidir brath 
ar nuacht agus ábhar 
ar ardáin dhifriúla?

C10. Cén cineál eolais bhréagaigh nó 
mhíthreoraigh atá feicthe ag muintir 
na hÉireann le seachtain anuas?*

C12. Cén t-ábhar nach bhfuil muintir 
na hÉireann chomh compordach sin
leis nuair a bhíonn úsáid IS i léiriú 
nuachta i gceist?

Éire

RA

SA

Eoraip

Google Search

Coimhlint idir 
Iosrael agus an 

Phalaistín

Inimirce Coróinvíreas
(COVID–19)

Cogadh san 
Úcráin

Polaitíocht Athrú aeráide 
nó comhshaol

Eacnamaíocht, 
an costas 

maireachtála

Ceisteanna 
sláinte eile

Ceann ar
 bith díobh

Ní fios

WhatsApp You Tube Facebook LinkedIn Instagram TikTok X 
(ar a dtugtaí Twitter)

6%40%28%19%7%

2%34%30%23%11%

7%25%27%25%16%

5%34%31%20%10%

Easaontaíonn go láidir 
Claonadh acu aontú

Claonadh acu easaontú 
Aontaíonn go láidir

Ní aontaíonn ná ní 
easaontaíonn

An éasca/réasúnta éasca Níl sé éasca ná deacair An-deacair/réasúnta deacair Ní fios

C8. Agus iad ag cuimhneamh ar an nuacht ar líne, 
an aontódh muintir na hÉireann leis an ráiteas ‘Tá 
imní orm maidir le céard atá fíor agus céard atá 
bréagach ar an idirlíon’?

Aontaíonn
Ní aontaíonn ná ní easaontaíonn

Ní aontaíonn

64%

25%

11%

71%

20%

9%

2023 2024

54%

22%

19%

5%

49%

23%

20%

8%

45%

21%

27%

6%

44%

19%

33%

4%

44%

27%

20%

10%

43%

21%

30%

6%

37%

17%

39%

7%

37%

20%

37%

6%

38% 37%
33%

29%
28%

26%
21%

16% 16%
19%

54%

15%

22%
25%

56%
30%

7%
7%

37%

53%

49%

45%

43%

36%

34%

34%
Trí intleacht shaorga (IS) den chuid is mó le roinnt maoirseacht dhaonna 
Trí iriseoir daonna den chuid is mó le roinnt cabhrach ó intleacht shaorga (IS)

Coimisiún na Meán: www.cnam.ie
FuJo: www.fujomedia.eu
Reuters Institute: reutersinstitute.politics.ox.ac.uk

Polaitíocht

Coireacht

Nuacht áitiúil

Gnó

Eolaíocht agus Teicneolaíocht

Ealaíona agus Cultúr

Spórt

Nuacht Cheiliúráin/Siamsaíochta

Sách compordach nó
an-chompordach

Níl siad compordach 
ná míchompordach

Sách míchompordach
nó an-mhíchompordach 

Ní fios

*Tugadh faoi vótaíocht ag deireadh mhí Eanáir/ag tús mhí Feabhra 2024.


